

В Швейцарии всплеск рождаемости! |

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 25.11.2011.



Таких малышей доставляют аисты в швейцарские роддомы (© Keystone)
Настоящий бэби-бум спровоцировали иностранки, и не случайно. Свободное передвижение жителей Европы в рамках Шенгенского пространства привело к тому, что в Швейцарии работает сейчас множество иностранных сотрудниц в том возрасте, когда хочется познать радость материнства.

Кажется, аисты нескончаемым потоком пересекают Швейцарию уже как минимум десяток недель. За последние три месяца в стране родилось столько малышей, сколько уже давно здесь не появлялось.

В госпитале Цолликерберг в кантоне Цюрих родильное отделение работало на полную мощность в августе и сентябре, а порой женщин даже перенаправляли в другие клиники, - пишет газета Blick. В октябре, как пояснил главный врач родильного отделения в Цолликерберге Эдуард Влажкович, здесь родилось 164 ребенка, тогда как год назад октябрьских новорожденных было 130.

Родильное отделение Цюрихского университетского госпиталя тоже пользуется

спросом. «Всего за этот год у нас было 2321 рождений, это на 90 больше, чем за тот же период прошлого года», - подтвердила Барбара Беккаро, специалист по связям с общественностью госпиталя.

По словам Эдуарда Влажковича, все государственные клиники в кантоне Цюрих отметили приток рожениц. Почему? «Здесь играет роль экономическая миграция. Многие иностранные сотрудницы, которые приезжают работать в Швейцарию, находятся в детородном возрасте», - отмечает доктор. Что ж, ему виднее - ведь он в курсе всех этих радостных событий и знает их участников. Добавим только, что Швейцария заключила с Евросоюзом билатеральное соглашение о свободе передвижения в 2009 году, а детям-иностранцам, которые рождаются в Швейцарии, швейцарское гражданство автоматически не выдается.

Бэби-бум налицо не только в Цюрихе. Его подтверждают и в госпитале Санкт-Галлена. В сентябре здесь появилось на свет 124 ребенка, а в 2010 году их было 96. А в среднем в Швейцарии за последние два месяца число рождений выросло на 15-20%.

В кантональном госпитале Аргау есть чем похвастаться. «В 2010 году у нас появилось на свет 1266 детей, - говорит Моника Тадеско, главный врач родильного отделения. - А сейчас мы уже добрались до цифры 1207! Однажды за три дня мы приняли 22 младенца, а обычно за это время рождается 3-4». И в бернском Островном госпитале число рождений растет год от года.

[дети в Швейцарии](#)
[роды в Швейцарии](#)
[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-vsplek-rozhdaemosti>